

沙河水位下降 有人趁机“探宝”



探宝人在水中寻找。 本报记者 王麓棣 摄

本报讯(记者 杨光 王麓棣)“我看到有不少人拿着仪器在沙河里,不知道在干什么。”11月28日,市民李女士向本报反映,市区解放路沙河大桥与金山路沙河大桥之间的沙河里,有不少“全副武装”的人好像在寻找着什么。

沙河中有人“探宝”

11月28日上午11时许,记者闻讯来到市区解放路沙河大桥北侧东边河堤,这里的河水很浅,成片的河床裸露着,在这些浅水区中分布着近20人,他们身着捕鱼用的橡胶裤,头上戴着一副耳机,一手拿着仪器,一手拿着铁锹。记者看到,这些人低着头,弓着腰,用手中的仪器仔细地“扫描”河滩,仪器不时发出“嘀、嘀”的声音,探宝者用铁锹小心地挖着,或者用手直接在泥水中翻找,如果找到有价值的东西,就随手放入身上的口袋中。

有市民告诉记者,这些人是在“探宝”,他们拿的是地下金属探测器,已经在附

近河滩几天了,可能是在寻找贵金属或者古董,但没有收获并不清楚。也有市民告诉记者,这些人是趁着河水下降,寻找过去沉船的遗物,有人从水中捞出了银圆和铜钱。

到中午12点的时候,有些探宝人开始上岸休息,记者上前与他们交谈得知,这些人大多来自漯河市周边地区,几乎整天都待在水中。一位探宝者说,这几天水位下降,正是“探宝”的好时候,但是大多数捞上来的只是一些铜钱。另一位探宝者告诉记者,他捞出了两枚铜钱,价值不大。

随意“探宝”或触犯法律

对于沙河中是否能寻找到宝贝,市民周大爷告诉记者,他在沙河边生活了70多年,亲眼见过沙河的繁盛时期。“那时候沙河水深,能行大船,在靠近解放路沙河大桥的地方原本有一座木桥,20世纪50年代,一艘货船与木桥发生碰撞,导致船身解体,大量货物散落在河中。”

周大爷说,这些年沙河水位下降不少,每逢冬天气位低的时候,都会有不少人在河边捡拾有价值的物品,但用仪器“探宝”还是第一次见到。

记者咨询了沙澧河建管委监察大队,工作人员说,沙河虽然现在水位降低,但河底有淤泥,有一定危险,将派工作人员去现场劝阻。

市文物考古研究所工作人员刘先生介绍,根据《中华人民共和国文物保护法》,地下埋藏的文物属于国家所有,如果找到有价值的文物,应该主动上交,不能据为己有,如发现私挖倒卖的,将追究其法律责任。请广大市民不要因为一时兴起,触犯法律。



下水道不通 居民不敢用水

本报讯(记者 潘丽亚)“我们这里的下水道不通,现在在家里都不敢用水了。”11月28日中午,家住市区海河路的周先生给本报新闻热线3139148打来电话。

当天中午,记者来到周先生家里。周先生对记者说,我家门前巷子里以前住了几十户人家,现在不少都搬走了。前一段他家院里的化粪池往外冒污水,他开始以为是自家的下水道堵塞了。他接连找了三个疏通下水道的师傅,检查疏通过下水道后,都一致认为是周先生家门口巷子里的主管道堵塞,造成周先生家的下水道无法排水。

“光疏通下水道就花了快两千块钱,可是至今也没有解决问题。”周先生的爱人陈女士指着她家院里满满的化粪池说,她家院子的地基比外面的巷子高近1米,即使这样,家里的污水也无法排出去,早上居民用水多的时候,巷子里的下水道也会往外冒污水。

“我们现在都不敢怎么用水,洗衣服都是把水一盆一盆地端到院子里,泼到地上,不敢往下水道里倒。”陈女士说。

在陈女士家门口,记者看到地面上还有少许的污水。据陈女士介绍,这些都是早上从她家门外的下水道里冒出来的。随后,陈女士带着记者看了看巷子中间的几个下水道口,记者看到下水道口口的污水快要冒出来了。

由于巷子里的排水设施不属于城区道路,并不归市政部门管理,记者找到了周先生家



周先生家门口巷子里的下水道冒出来污水。

本报记者 潘丽亚 摄

所在的昆仑路社居委。昆仑路社居委的负责人李女士表示,周先生家所在的巷子既没有物业也没有所属单位,下水道不通的问题处理起来确实比较麻烦,疏通巷子里的下水道肯定需要费用,但这些费用应该由居民们共同支付。社区工作人员是不允许参与收钱事宜的,可以负责通知各户居民,做好相关解释工作,这就需要巷子里的居民选出几位代表,由居民代表负责向各户居民收取费用,然后请人疏通下水道。

“这个问题社区也接到过反映,工作人员也向居民多次解释,但由于巷子里的居民无法选出居民代表,所以也一直没有解决。”李女士对记者说。

新闻 0395-3139148
直通电话
电话一响 记者到场

乘客遗失手机 热心的哥送还

□本报记者 杨旭
见习记者 陈金旭

“手机忘在出租车上,以为找不回来了,没想到司机给我送了过来。”11月28日,市民陈博艺告诉记者,她坐出租车去市二院看望病人时把手机落在车上了,幸亏好心的出租车司机捡到并及时还给了她。

当天上午10点半左右,市民陈博艺坐出租车到市二院看望病人。当她看完病人走出医院时,却发现手机没了,找了几遍都没有找到。陈博艺就想是不是忘在了医院,但是返回医院也没有找到。她这时才想起在医院的时候并没有使用手机,会不会是忘在了出租车上?

陈博艺于是借来朋友的手机拨打自己的手机号码,没想到一打就通了,接电话的正是出租车司机。在确认了陈博艺的身份后,出租车司机主动提出为她送回手机。20分钟后,司机开车把手机送到了医院门口,还给了陈博艺。

出租车司机王翔宇说:“我当时也没看见手机,是后来一位上车的乘客看见交给

了我。我本来想在通讯录里找失主,可是手机有密码打不开,我就等着失主打来,这下安心了。”

市民陈博艺再三向出租车司机道谢,并拿出100元表示感谢,但是被王翔宇谢绝了。陈女士感慨地告诉记者:“手机本身不值钱,但丢了耽误事,幸亏有好心司机,才能失而复得,还是好人多。”

金伯利钻石
Kimberlite Diamond

好人365

为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线:0395-3139148 电子邮箱:117204572@qq.com

图片新闻



11月27日下午,在源汇区干河陈乡双龙社居委门前,社区举行了一场主题为“不忘初心 牢记使命”的文艺演出。社区文艺队的队员们表演了戏曲、歌曲、太极扇等节目。

见习记者 姚晓晓 摄